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Egyes számok ára 1 korona
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□ centiméterenként — fillér.

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként —. fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.
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A kéziratok ■ szerkesztőséghez küldendők. 
Kéziratok víhmba nem adatnak. 

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel

||Felelős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS.

A lilrdetéHcket, előfiKctéNeket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója : NYITRAI és TÁRSA.

Az adóreform kérdéséhez.
Irta: LIPCSEY ALBIN 

nyug. Jegyző, volt adóügyi bizton.
I.

1) Pénz nélkül csak úgy nem 
létezhet család, mint adó nélkül 
állam. Tehát adózni kell. Nem kívá­
nok a pápánál is pápáob lenni, nem 
is az a célom, hogy eme sorokkal 
a ma szőnyegen fekvő, hihetőleg 
nagy stilü adóreformnak prejudikál- 
jak, hanem, hogy az éremnek egy 
másik sötétnek tetsző oldalát is 
megvilágítsam a magam nézete 
szerint, a mely nézet több mint 40 
éves gyakorlatom után, szürke 
asztalka mellől alakult ki, azon 
reményben, hogy egy szerény eszme 
nyilvánításnak a közérdekre való 
tekintettel szabad az útja és sza­
bad a kritikája.

2) Az államnak első rendű érdeke, 
hogy államháztartási szükségleteit 
kivetett adóval és jövedelmeivel 
fedezhesse. De az is, hogy a köz­
társaság tagjait az adóalanyokat jó 
léthez tehát vagyonhoz juttassa, hogy 
a közmegelégedés gyümölcse ra­
gyogjon fel az egész vonalon át. 
Be kell azonban látni, hogy a nagy 
vihar dúlás okozta károkat, lemond 
ván egyelőre a ragyogó gyümölcs­
ről, pótolni kell az uj államalakulat 
szilárd kiépítésének érdekében is, s 
ehhez tényleg .évek" kellenek. Szó­
val adó kell szokatlan arányban. 
Ám de miután kell, az „adóztatás*  
épen ama gordiusi csomó, melyet 
tökéletesen megoldani, talán soha 
sem fog lehetni. Miért ? A csalha- 
tatlanság elvén. Hiszen van adóalany 
aki valóban „jóhiszemüleg" vallja 
be pld. 20000 K. ás tiszta jövedel­
mét s van adóalany aki ugyancsak 
„jóhiszemüleg*  vallja be 10000 K-ás 
t. jövedelmét holott 100 000 K. t. j. | 
van. Habár polgári becsület szóval . 
kell vallomást adni, „tévedni emberi 
dolog*  a csalhatatlanság elvén.

3) A mai rendszer mellett az 
adóalanyok által sokszor emlegetett 
ama panasz, hogy a kivetett adó 
„túlmagas*  „igazságtalan*  s más 
sok válfaja az említett kifejezések­
nek nagy százalékban tévedésen 
alapszik, azért mert habár a kivetés 
körül mindenkori tévedések merül­
hetnek fel, — néha a túlbuzgóság 
határa körül is — eme tévedések 
mindannyija onnan keletkezik, hogy 
az adóalanyok nagy része nem 
nyújtja be vallomását olyan alapon, 
hogy azt a kivető hatóság (bizottság) 
„adóalapnak*  megnyugvással elfo­
gadhatná, s épen azért, mert a 
vallomások „jóhiszemű*  tartalma 

illuzorius, igy az állam érdekében 
működni hivatott közeg szintén kell 
hogy a saját nyomozási adatai alap­
ján, „jóhiszemüleg*  vesse ki az 
adót. Minthogy törvény szerinti °/o 
alapján történik a megadóztatás, a 
vélt sérelem természetesen felszó­
lamlás utján orvosolható.

4) Tehát oda kell concludálnb 
hogy az adóztatási rendszer a „meg­
közelítő igazság*  jegyében legyen 
keresztül vihető.

5) Milyen legyen ezen „megkö­
zelítő igazság*  ? Minden codifikátor 
ezt igyekszik némileg megvilágí­
tani, ki-ki más világitó anyaggal, 
ki ki más és más forma és megvi­
lágításban s igy születik meg aztán 
egy „reform*,  mely azonban folyton 
alá van vetve egy újabb világitó 
anyag hatásának, tehát esetenként 
egy újabb — jobb vagy roszabb 
„adóreformnak*.

6) Áttérve a lényegre, felsoro­
lom hogy nagyjából hányféle adó 
is van. 1. föld. 2. házbér osztály. 3. 
I. oszt. — 4. III. oszt. kér. 5. jöve­
delmi. 6. tőke kamat. 7. nyilvános 
szám. köt. és vall. 8. forgalmi. 9. 
fényüzési. 10. egyes adónemek utáni 
háborús pótlékok. 11. a háborús (a) 
jövedelem (b) vagyon és (c) hadi- 
nyereség adó. 12. Vagyon dézsma 
és az egyenes adók utáni légió 
számba menő különböző cimü és 
mérvű pótadók. Ezt betetőzi még a 
sokféle jövedéki adó.

7) Hogy ilyen labirintushoz nagy 
apparátus kell, hogy az adók szét­
tagoltsága az egész vonalon sok 
bizonytalanságot, tévedést, nyugta­
lanságot, utánjárást s kiadást ter­
mel — akaratlanul is — talán 
kétség nem fér ahoz

8) És ezért van szükség az adók 
egységesítésére a kivetés egyszerű­
sítésére, tehát magára a megváltó­
reformra. De itt boncolásra van 
szükség, melylyel az elfogadható 
részek fentartásával a ma már be 
nem vált címletek eltávolítása 
eszközöltessék.

9) I. A gazdaságot s illetve 
ingatlanokat érdeklő föld és házadóra 
szükség van. Az érvényben volt 
földadó felosztási jegyzék, úgy a 
kát. tiszta jövedelem mint a föld­
adó alap pontos tükre. Erre szük­
ség van, mert a vele összefüggés­
ben álló alapmunkálatok kataszter 
illetve birtok ivekbeni változásokat 
van hivatva az I és III sz. nyilvt. 
jegyzékek alapján kimutatni és a 
folytonosságot a helyes földadó 
kivetése körül biztosítani.

Ezzel szemben a házadó katasz­
terre nem feltétlenül van szükség, 
mert különös előnyt nem szolgál 
sem az államnak sem az adófizető­
nek ; de sok munkát ád a nyilván­
tartó hivatalnak — a számvevőség­
nek. Az eddigi épületek a kataszter­
ben úgy is felvannak és lesznek 
tüntetve. Az ellenőrzést pótolhatja 
egyszerűen egy-egy példány sommás 
kimutatás, egyik a jegyzőségnél, 
másik a pénzügyi számvevőségnél 
amelyen az apadás — szaporodás 
kivetésenkint számbavehető — nyil­
vántartható. Adó elöl való elvonás­
ról itt szó sem lehet. Ezen túl marad­
hatna a házbér és oszt, adó jól bevált 
kivetési lajstroma amely az előtt 
használatban volt.

Az I. oszt. kér. adó csakis a 
cselédséget és kisebb iparosokat 
terhelvén, egy szociális adóreform 
keretéből kihagyandó lenne, mert 
ha a létminimum pld. 6—7000 K bán 
lesz megállapítva, ebből az állam 
említésre méltó bevételre számot 
nem tarthat. Mig az e cimen a 
községeknek átengedett összegek 
más utón könyvelhetők javukra IV. 
Töke — kamat és járadékadó is az 
ált. jöv. adó keretébe volna beol­
vasztandó, mert ugyancsak tiszta 
jövedelmi alapot szolgáltat. Az eddigi 
hatalmas nyomozási és megállapítás 
körüli munkálatokon könyiteni 
kellene.

A IV. oszt. kér. adó helyébe 
lépett a „jövedelem adó*,  mely 
ugyancsak az „ált. jöv. adó*  kere­
tébe volna bevonandó ha más 
kulcs alapján is.

A (II. oszt. kér. adóra nincsen 
szükség, mert „kereset*  és „jöve­
delem*  egy fogalom alá eshet s 
miért kelljen azt külön kivetni.

Ha szociális érzékkel mérlegelünk 
úgy az egész vonalon a lehetőségig, 
tiszta és igazságos adóztatást kell 
életbe léptetni s habár, nem ismerve 
az „újabb adóreform tervezetet*  
(pedig nem ártana jó előre ismerni, 
hogy mindenki, akf hivatva érzi 
magát reá, hozzá szólhasson) két­
séget sem szenvedhet, hogy az ily 
alapon épült fel.

A vlláo-esemsnvekhöl

Rigából származó angol jelentések szerint 
Oroszországban az utóbbi időben nagyobb 
csapateltolások voltak, hogy megerősítsék a 
besszaráhiai határ mentén fekvő helyőrségeket.

A porosz országgyűlés 485 kö„ül 221 
szavazattal ismét Braun szociáldemokrata 
képviselőt választotta meg miniszterelnöknek
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A „Journal" jelentése szerint a belga 
csapatok kiürítették Dorten (Westfalia) és 
Wessel városokat.

Angorában és Medinában összeesküvést 
fedeztek fel Kemsl basa ellen. 17 embert 
letartóztattak; legnagyobbrészt örmények

A török kormány a múlt héten kiutasi- 
otta a görög pátriárkát és áttétette a török 

határon. A görög kormány éles jegyzéket 
ntézett az angörai kormányhoz, amelyben 

a lausannei békeszerződés flagráns megsér 
téséuek mondja a pátriárkának kiutasitását. 
A jegyzék azt követeli, hogy Törökország 
eleve vesse alá magát a hágai törvényszék 
döntésének. Más megoldást nem fogadhat e1 , 
Görögország és még a háborútól sem retten- | 
hét vissza, hogy keresztülvigye akaratát. I

A csehszlovák kereskedelmi küldöttség, 
amely a magyar bizottsággal a tanácskozást 
holnap délelőtt kezdi meg a külügyminisz­
tériumba. A tanácskozáson résztvesz Vavrecka 
követ is.

Houdurászban kitört a forradalom. > 
Franciaország részesedése a Dawas-jóvá . 

tételből. A „Temps*  szerint Franciaország 
az egy milliárd aranymárkát kitevő első 
Dawes-annuitásból egy fél milliárd arany { 
márkát, vagyis 2 milliárd 200 millió 
franc-t kap.

A „Secolo*  szerint a görög miniszter- ' 
tanács nagymennyiségű hadianyagot rendelt , 
külföldi cégeknél. Angóra egyelőre nem 
reagál Görögország kihivö magatartására, de ' 
ha a görögök továbra is folytatnák fenyege- . 
tűzésüket, a török kormány kénytelen lesz 
Aténben szorgalmazni a helyzet tisztázását, i

Franciaország megszüntette vatikáni 1 
nagykövetségét. A kamara elhatározta, hogy ' 
megszünteti a francia vatikáni nagykövet- 1 
séget Franciaország a nagykövstség helyébe 
missziót küld a Vatikánba a Vatikán és 
Elsass Lotharingiai között konkordátum meg- I 
teremtésére. A „Figaro*  szerint a Vatikán 
továbbra is fenntartja párisi nunciaturáját. '

A Katolikus Kör bálja.
A Lévai Katolikus Kör hagyományos 

gyertyaszentelői bálja vasárnap éjszaka zaj­
lott le b Vigadóban hatalmas erkölcsi siker 
mellett. Az estélyt műkedvelői szinielőadás 
vezette be. Kersék János Sziimaiék cimü 
népszínműve a Kör műkedvelőiben igazán 
kiváló interpletálókra talált Alapos készült­
séggel. jókedvvel és nagy örömmel működ­
tek közre ebben a darabban, melynek leve­
gője a mi kedves garami tájékunk fölött 
szállong, szavai, beszédbeli kifejezései a mi 
ismerős népünk ajkán fakadó, palócos Ízzel 
zamatositott beszéd Egyszerű, mint a magyar 
nép lelke, melynek a háború okozta lelket 
tépő kinos problémáját a megtépázott családi 
életnek állítja elénk a szerző A bűn meg 
bűnhődik és a sötét fellegeken keresztül tör 
a ragyogó napsugár, mely a tiszta szerelmet 
lengi körül. Mennél többet nézzük a darabot, 
annál jobban férkőzik hozzánk erkölcsi ten­
denciája A garammenti népviselet is igazán 
jól hatott a szinpadon természetességével 
A szereplők biztosan vitték az előadást a 
siker útján, melyen gyakran állította meg a 
tetszésnyilvánitás taps zaja. A második fel­
vonás után pedig már a szerzőket hívták a 
függöny elé A darabba beleszólt Kersék- 
dalok kiváló zeneszerzője: Országh Rezső, 
körmöcbányai zenetanár, aki a Faragó szín­
társulat által előadott bemutató idején nagy 
betegen feküdt, az első műkedvelői előadásra 
itt megjelent. Kersék Jánossal együtt meleg 
ovációban részesítették. Nem könyü feladat 
a szereplőket sorra venni, mert nem egyet 
állíthatnánk az első helyre. Hálás szerephez 
jutott Holovitz Kató, aki ártatlan, de annál 
virgoncabb flatalsággal s meleg bájjal telitett 
játékával kedves kis szubrettnek bizonyult. 
És hogy tudja kis hangját is alkalmazni I 
Partnere Turpinszky József szépen csengő 
meleg hangjával ma mutatkozott be nagyobb 
szerepben s egy csapásra meghóditotta a 
közönséget Bizonyára sok sikeréről számol 
hatunk még be ezen kívül. Többször meg is 
ujrázták őket. Feledi Olgától megszoktuk már 
a művészi intelligenciától sugárzó öntudatos 
alakítást Szirmainéja jellegzetes, természetes 
volt. Totzer Mancinak és Gromann Bözsinek 
volt még nagyobb szerepe a nők közül, amit 
igen figyelemre méltó módon játszottak meg. 
Az előbbi a szerep kívánsága szerint sokszor

erőteljes, az utóbbi pedig kedvesen lányos 
l tartózkodésu volt. Kovács Istvánt ott látjuk 

minden műkedvelői előadáson. Kiváló rutinja, 
biztos fellépése mindég győz. Zsiak Géza 
egy öreg paraszt alakját a legapróbb jellemző 
nüanszokig meglepő szépen rajzolta meg. 
Ifj. Kovács Jenő a falusi szabó szerepében 
humoros színeket csillogtatott. Baranya 
Lászlónak ellenszenves szerep jutott, a hazug 
csábitö alakjában, amit azonban jól kihozott 
Az epizód szerepekben Jánossy Ilus és 
Erzsébet, Csűry Margit, Vadkerti llus szor­
goskodtak. A férfiak közül pedig Kabáth 
József, Gyuriss József, Baranya Sándor, 
Györgyi Jenő és Valasek Béla szintén részt 
érdemeluek a sikerből. Nagyon eredeti cigá­
nyok voltak Bucsek Gyula, Baranya Béla és 
a primás Doleg Lajos nem csupán markirozta 
a hegedűlést. Az agilis dalárdái karnagy: 
Heckmann István nagy és kiváló szolgálatot 
tett a darab sikere érdekében. Ö tanította 
be a zenét és énekszámokat. Taby Lajos 
pedig mint rendkivül ügyes és avatott kezű 
rendező végzett becses munkát. Ilyen fára­
dozás mellett szinte természetes volt a siker, 
mely a közönség elismerésében is kifejezést 
nyert. Előadás után Kórody bandája rázen­
dített egy Kersék—Országh csárdásra és a 
fiatalság táncra perdült A plébánia templom 
tornyában a harangok már reggeli misére 
hívogattak, mikor a vidám farsangolók Kar­
nevál herceg trónterméböl szállingózni kezd­
tek a puha ágyak felé.

Különfélék.
— Petrogalll Oszkár dr. meghalt. 

Mint bomba a harctéri templomba, úgy csa­
pott bele a magyar társadalomba ez a rövid 
hir. Eleinte senki sem akarta hinni, mert 
hiszen még pár nap előtt életerősen láttuk és 
semmi jel sem mutatta, hogy beteg volna. 
Sajnos a hir valónak bizonyult, mert a Szlo- 
venszkói és Ruszinszkói Szövetkezett Ellen­
zéki Politikai Pártok Közös Bizottságának 
Elnöksége és Központi Irodája maga mély 
fájdalommal jelentette, hogy bölcs és fárad­
hatatlan tevékenységű igazgatója: Petrogalli 
Oszkár dr., volt magyar orsz. képviselő, a 
Prágai Magyar Hírlap főszerkesztője 1925. 
évi február hó 4-én, áldásos életének 47-ik 
évében Besztercebányán szivszélhüdés követ-

Az utolsó toilette.
Midimé sím géni

Folytatás

— Itt a kávé 1 — Jelentette Mariska, 
és visszatértek a jelenbe. Érdemes volt. 
Róza néni kávéja kvintesszenciája a kávék- | 
nak és felér egy könnyes álommal, mely a ' 
messzeségbe tűnt. A kávé, az itt van, ha 
liliputi adagban is, az nem baj; Emma néni 
lehetővé teszi a lehetetlent is és Mariska 
titkos aggodalommal fordul már harmadszor 
az üres csészével és tölti tele újra.

Róza néni dühös. A szeme villog, de 
nem tudja, mivel csillapítsa mérgét, fel nem 
szólalhat, még azt hinnék, hogy fösvény, 
pedig nem az Végre megleli a villámhárí­
tót, mely levezeti kávé miatti haragját. Go­
nosz villanásokkal legelteti szemét Ilermine 
néni gyanús szőkeségén

— Te Hermine 1 Mi a csoda lelte a 
hajadat? Olyan fehér volt már, mint a 
galamb, most meg olyan, mint a kukorica­
szösz I Csak nem fested ?

Hermine pirulva nézett jobbra balra 
. . . Izé, festeni nem festem, de olyan 
illetlenül fehér volt, . szinte világitott a 
iökötő alól . . .

— Hallod Emma, hallod? Illetlenül 
világitott a lisztes ősz haja, . . ez a kávé- 
zaccal festett kukoricsszösz ez nem illetlen 
úgy e ? No hallod Hermine, tudtam, hogy 
hiú voltai, de azt sohasem hiltem volna, 
hogy vén korodra világcsufját csinálsz ma­
gadból 1 Hermine, bizony gyerekké tett már 
az öregség I

— Te öregebb vagy öt évvel, nincs 
mit a szememre hánynod 1

— Csak kettővel Hermine, — kettővel, 
ha azt a hármat hozzáteszed, amit az éveid 
bői elsinkófálsz . . .

A hangulat kezdett izzó lenni, nem 
használt Emma néni intervenciója sem, pedig 
sűrűn meg volt spékelve kedves kifejezé­
seivel. Mar már törésre került volna a sor, 
de Mariska ügyes ötlettel egy nagy lapos 
Tauszky skatulyát tett a vitatkozó felek 
közé. Istenem, egy ilyen nagy skatulya, 
melyen rajta van az egyedül üdvözitö 
„Tauszky*  vagy „Monasterly*  jelzés, még a 
másvilágról is visszahozná talán az asszonyt, 
nem egy szóvita közepéből.

Róza néni hálásan intett Mariskának. 
Kicsit tűzbe jött, az bizouyos és megbán­
totta Herminet, pedig szegény, meg sem 
érdemelte, csak egy csészével ivott és az a 
zatz se Róza nénitől került, amit a 
hajára kent.

— Nézzétek, nézzétek 1 Itt van I Rend­
ben az utolsó darabig, — még a cipő is.

— Bálba készülsz Róza ? Kérdezi 
Hermine néni csípősen.

— Oda én 1 Szent Péter báljára I A 
meghívó már itt sipol a tüdőmben vagy'tiz 
éve, csak a dátum nincs kitöltve benne . . .

— Jaj Róza, már készen van ? Igazán ? 
Én most varratom az enyimet. Mutasd csak I 
Igazán Tauszkytól hozattad ?

— Drága cég az Rózának, — csipke­
dett finoman Hermine néni, nem tudva a 
három évet elfelejteni

— Pedig Tauszkytól jött ez, ezelőtt tiz 
évvel, a fiam esküvőjére Ebben a tulajdon 
dobozban jött la, — tromfolt Róza néni 
hősiesen. — Csak rendbe hozta egy kicsit 
Cilka. A csipkéket felfrissítette. — fökötőt 
varrt hozzá, — nézzétek csak, finom creppe 
de chioeböl.

A bárom asszony lázas buzgalommal 
szedte darabjaira a toilettet. Az antipue 
moire ruha Hermine néninek is szive vágya 
volt, de az övé csak kemény tafota; Emma 

csendes nemtörődömséget affektált, pedig 
neki is gondot okozott ez az utolsó alka­
lomra való toilette, de az összeknporgatott 
pénzét ép tegnap csalta el az unokája . a 
pernahajder, — biztosan csokrot vett rajta 
egy szép kis perszónának, — még nacht- 
murikra is telik ... és csak lesz szive a 
jó öreg Úristennek, hogy vár almaszüretig, 
. . akkor . . . akkor Emma néninek is első 
dolga lesz.

Emma néni gondozatlan vagyoni viszo- 
nyait egy mélabus gesztussal elküldte a fenébe 
és nevetve vett elő a skatulyából egy 
arasznyi széles selyem blond caipkékkel 
diszitett alsószoknyát,

— Hát ez mi a fittyfenének, Róza ? 
Kit akarsz a másvilágon megbóditani ? Talán 
az Úristent ?

Róza néni könnyű mosolygással felelt. 
— Az Úristen előtt hiába takargatnám 
csipkékbe, selyembe, nincs titok, ott olyan 
meztelenül fog dideregni a lelkünk, mint a 
most született gyermek.

De tudjátok, Szent Péterről sokat be- 
szélnek. Itt ott le is kacsintgat az égből az 
öreg, — tudja, mi a szép. Ha elébe kerü­
lök, mély reverendával meghajlok előtte, 
igy ni, és mig a csipkéimen felejti az öreg 
a szemét, besurranok, meg sem állok, csak 
ott, . . ahol már nem használ semmi . . ,

A kis fonnyadt anyóka kecsesen fogta 
kétoldalt szoknyája ráncait, kacéran villant 
elő hófehér alsóruhájának fodra s buocutkás 
szemekkel nézett az odaképzelt Szent 
Péterre. Szinte fiatal lett újra s képzeletben 
egy nagyon finom és nagyon ártatlan flörtöt 
élt át egy pillanat alatt................ aztán ? —
Merengve, didergő lélekkel nézett a nagy 
ismeretlen elé.

Mindhárman ugyanazt érezték, — a
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keztében váratlanul elhunyt. Korai elhuny , 
tával pótolhatatlan veszteség érte az egész 
szloíenszkói magyarságot, amelynek apostoli 
elhivatottságú vezére volt Teremtő munka 
bán eltöltött életét magyar nemzete szent 
Ügyének áldozata. Emlékét minden magyar 
követendő példaként őrzi szivében. Léva 
város közönsége is megilletöd e állott rava­
tala mellett, mert érzi a veszteséget, amely 
alig lesz pótolható. Árván maradt nemze­
tünk bátor szószólója volt, az igazság törhe­
tetlen harcosa, mindnyájunk vezére, kinek 
szava és tolla súllyal birt még ellenfelei előtt 
is. Sem Ígéret, sem fenyegetés kitűzött cél- ! 
jától el nem tántorította ; vir integer secleris- 1 
que purus és a magyar szivekben magának 1 
exegit monumentum aere perennius. Holt­
testét tegnap, február 7-én helyezték örök 
nyugalomra a besztercebányai temetőben 
Temetésén a szövetkezett ellenzéki pártok 
vezérein kivül megjelent a Prágai Hirlap 
szerkesztősége, a vidéki ellenzéki pártok kül­
döttsége, a magyarság vezetői és egész Bősz 
tercebánya közönsége.

— A Lévai Kaszinó felolvasó dél­
utánja e hó 10-én kedden 6 órakor lesz a 
Kaszinó nagytermében. Felolvasnak Dr. 
Karafiáth Márius: A napvágy mint élettani 
jelenség és De Boleman Jánosné: A modern 
Adám és Éva (társadalmi csevegés). A fel­
olvasás után társas vacsora lesz.

— A ParasátklBBSBiony — az Ipa­
roskör bálján. Tele van a város a Paraszt 
kisasszonyról szóló hírekkel. Tudniillik a 
Parasztkisasszony, Bercik Árpád népszínműve 
az iparoskor f. hó 14-iki báljának egyik fő 
vonzóereje lesz. Végtelenül kedves és vidám 
magyar levegőjű darab ez pompás dalokkal. 
A karnagy Heckmann István lesz, a rendezés 
munkáját Kovács István végzi. A szereposz­
tás a következő: Kelemen Tamás Kovács 
Ödön, Maliid neje Szalay Irén. Jolán leányuk 
Guba Lenke, Rezeda Marcel Varsányi Tiva­
dar, Fidibusz Frici Hradecsny Gáza, Zerge 
Pista Mátéffv Béla, Fonák Laci Sztruhár 
Béla, özv. Göncöl Jánosné Mitéffy Elza, 
Fátyol Gergely ifj. Kovács Jenő, Gereben 
Márton Baranya László, Sánta Matyi Bucsek 
Gyula. Fonyó Ferencné Bandzi Annus, Ágnes 
leánya Baranya Piri, Kolompárné Hradecsny 
Manci, Viki szobaleány Zahorszky Mariska. 
A bál vezetősége: Dr. Kersék János disz- 
elnök. Frasch József elnök. Éder Kálmán

túlvilág intő lehelletét. Talán ma jön el, — 
holnap talán, de közelben van az óra . . .

Emma néni törte meg a mer-ngö 
csendet: — Fogadjunk, hogy Hermin sze­
retné felpróbálni a főkötődet I

— Az enyém szebb. Jobb formája van,
— mondta diadallal Hermine és ezért a 
tudatért megbocsátotta azt a bizonyos 
három évet.

— Milyen ? Miből van ? Ki csinálta ?
És Hermin boldogan, nagy részletes­

séggel mesélt az ő grande toilettejéről és a 
három anyóka összebékülten dugta összo 
ráncos kis fejét.

Kint Mariska rakta el az uzsonnái 
csészéket és mosolygott. Hihetetlen messzi­
nek tűnt fel neki az az idő, mikor ö is 
. , . ejh, addig nagyobb gondok is vannak, 
báli ruha kell a kisebbik lányának, . . . 
halványkéket vesz, ezüst gyöngygyei himzi

Bentről halkan cseng Hermine néni 
finom kis hangja: — az ezüsttel hímzett 
csipkesálomat varrattam rá dísznek

A nyitott ablakon behangzott a fecske­
csicsergés, majd pajzán kacagás és egész 
halom illatos orgona repült a három merengő 
öreg közé.

— Ki illetlenkedik itt ? — Pattant fel 
Róza néni rosszalólag.

— Jaj kezét csókolom — én voltam, 
loptam a Róza néni fájáról, meg akartam 
nyugtatni a lelkiismeretem, csicsergett egy 
bájos gyereklány s már is szaladt tovább.

Egy pillanatig rosszaló pillantások száll 
tak a meggondolatlan gyerek felé, ... de 
aztán — ellágyult arccal vettek egy egy 
illatos fürtöt a kezükbe és könnyező szem 
mel üdvözölték a gyönyörű, diadalmas tavaszt,
— egyben búcsúztak is tőle

Vege.

alelnök Ondrejkovits Lajos, Kostyek József 
pénztárnokok Polliik Emil, Schrank Nándor 
ellenőrök Ifj dr. Kersék János titkár. Ko- 
perniczky Kornél, Szabó László jegyzők. 
Vida Jónás, Csernek Izidor. Gulimaun János 
gondnokok. Horatsik Pál, Frasch Béla főren­
dezők. Bartos Béla cigánybiró. Adler László, 
Korpás István, PrBchár István, Guba János, 
Strba László. Mágory István, Hatscher Károly, 
Kiss Géza, Kónya László, Stugel Bila, Róth 
László, Lutovszky Károly teremrendezők és 
120 tagú rendező bizottság. Jegyek elővétel­
ben Nyitrai és Társa, Borcsányi és Csernák 
üzletében. A zenét Kórody szolgáltatja A 
jelek szerint az est a farsang egyik szép 
eseménye lesz.

— Városi közgyűlés A képviselő­
testület ho^ap, hétíön este közgyűlést tart, 
melynek napirendjén 28 ügy szerepel.

— A lévai állami polgári iskola 
sztulelőadáHa szerdán este volt a Vigadó­
ban. Színre került „Sót nad z!ato“ (Só az 

' arany fölött) cimü darab szép előadásban. 
A stilszerű öltözetek Bzines képet mutattak. 
Felvonások között a tanitóképzöintézel nővén 
dékeiuek zenekara játszott Duschek Ernő 
zenetanár vezetésével. A színdarab szereplői 
ezek voltak a szinlap szerint Írva: Vilism 
Valtr, Maria Korupková, Maria Hypalová, 
Anéa Sedlácková. Karol Legáth, Anna 
Hruskovicová, Bedrich Musil, Elena Jisková, 
Tibor Bírna, Palkó Hidvéghy é3 Berta Win- 
tersteinová. A bevétel jótékony célt szolgáit 
szegény diákok részére.

— PreBblteriuiuok értekezlete. A 
barsi raf-egyházmegyéhez tartozó egyházak 
presbitériumai e hó 12-én Léván közös 
megbeszéléseket fognak tartani, mikor is az 
egyház igazgatására vonatkozó kérdéseket 
és a presbiterek teendőit fogják megvitatni.

— Egy föidink művészi sikere. 
Magyarországi lapok egy derék lévai föidink, 
Erdélyi (Éder) József, újabb sikeréről szá­
molnak be, ami csak örömmel tölt el be­
nőnket, mint minden értékeléshez jutott igaz 
érdem Amint értesülünk, Erdélyi József 
immár 27 év óta vezeti a balassagyarmati 
dalegyletet s azaldt a hosszú idő alatt Ba 
lassagyarmat társadalmi életében kiváló mű­
ködésével örök becsű kultúr munkát végzett, 
amely egyúttal mélyen szántó nemzeti munka 
is. A Magyar Dalos Szövetség érdemeinek 
elismeréséül a vidéken működő karnagyok 
közül öt tüntette ki elsőnek plakettel. Az 
átadás hangverseny keretében történt. A 
Magyar Dalos Szövetség alelnöke nagy be­
szédben méltatta Erdélyi József kivaló mű­
ködését s tűzte fel mellére a közönség 
viharos tapsa és éljenzése között a kitüntető 
plakettet A plakett egyik oldalán Liszt Fe- 
rencz arca omelkedik ki, a másik oldalán 
pedig a következő felirás olvasható: „Az 
érdemek elismeréséül a Magyar Dalos Szö­
vetség.”

— Léva iskolaszéke a katolikus 
tanítókért. A lévai római katolikus egyház 
iskolaszéke a szlovenszkói Katolikus Tanügyi 
Tanács leirata alapján foglalkozott a kato­
likus tanitók fizetése rendezésének kérdésé­
vel. Az iskolaszék azt követeli a kormánytól, 
hogy u katolikus tanitók fizetését az állami 
lanitókéval egyenlő módon, véglegesen ren- 

l dezze, a paritásos törvény alapján Követeli 
továbbá a régi nyugdijas tanerők nyugdíjé- 

‘ nak egyenlővé tételét az államfordulat óta 
1 nyugdíjazott tanitók nyugdijilletményeivel. A 
- megvont és visszatartott tanítói államsegé­

lyek és a „szlovenszkói kedvezmény és fize­
tési pótlékok” haladéktalan kiutalását a ka­
tolikus tanitók részére A katolikus iskolák 
számára pedig az iskolaszék azt az elbánást 
követeli a kormánytól, amit Szlovenszkó 
lakósságának több mint 80 százaléka a tör­
ténelmi jog fentartásával óhajt. Az iskolaszék 
ezen egyhangú határozata után Kmoskó Béla 
dr. indítványára kimondotta még azt is, hogy 
követeli a kormánytól a tanitók szolgálati 
járandóságairól intézkedő 1919. évi paritásos 
törvény haladéktalan végrehajtását, melyet 
még öt év előtt kellett volna megvalósitani 
az idézett törvény első szakasza értelmében 
A katolikus iskolák valamennyi nyugdijazott 

. tanerőit is részesítse a kormány ugyanazon 
nyugdijilletményben, amelyet a szlovenszkói 

állami iskoláknak az államfordulat óta nyug­
dijazott tanerői élveznek és követeli továbbá- 
a megvont ötven százalék drágasági pótlék 
utólagos kiutalását, amint az állami tanitók-' 
nál és más állami tisztviselőknél is történik. 
Az egyenlőség elve alapján az iskolaszék 
még azt is kívánja, hogy a katolikus iskolák 
tanítóságának a kormány éppen úgy utalja 
ki a .szlovenszkói kedvezmény és fizetési 
pótlékokat”, melyükben a közigazgatási tiszt- 
viseök részesülnek vagy pedig töröltessenek 
el ezek a pótlékok mindenkire nézve egy­
aránt ! A határozatot felterjesztik a kormány 
hoz.

— Vallásos estély. A lévai protes­
táns leányok ma este 6 órakor a ref. egyház 
tanácstermében vallásos estélyt rendeznek.

— A Keresztény Munkásegyesü- 
let f. hó 8 án délután fél 4 órakor tartja 
rendes évi közgyűlését saját helyiségében. 
Tárgy : 1) Elnöki jelentés, 2) Az 1924. évi 
számadások bemutatása, 3) Az 1925 évre 
szóló költségvetés megállapítása, 4) Tisztuji- 
tás, 5J Indítványok Az egyesület tagjait 
ez úton is pontos megjelenésre kéri az elnök.

— Házasság. Koprda István és luhász 
Irén házasságot kötöttek.

— A rádiótelefon. Múlt vasárnap 
délután és este két előadásban volt alkalma 
Léva érdeklődő közönségének Petráss Béla 
ur óbarsi tanító ismertető előadásával kap­
csolatosan a technika egyik legújabb vívmá­
nyát a rádiótelefont a maga valóságában 
megismerni és működés közben meghallgatni. 
Az előadó fáradozása és buzgósága odairá­
nyult mindenesetre, hogy megismertesse az 
érdeklődőkkel e legújabb technikai csodát. 
A komolyan érdeklődök bizonyára meg is 
értették az előadás folyamán, hogy mi a 
rádiótelefon és mi módon működik az. Ami 
azonban az ott felállított rádió előadását 
illeti, erre vonatkozó véleményünk kissé 
másabb lesz. A rádiótelefon ma már nem 
csecsemőkorát éli; kifejlődött, tökéletes alakja 
van forgalomban Amerikában, Angliában és 
Franciaországban. Az itt bemutatott készülék 
nemcsak hogy értelmes emberi hangot nem 
hozott a pár száz kilométerre fekvő Becsből 
de annyi mellékzörejjel, süstörgéssel, patto­
gással, súrlódással adta le nagy orchesterek 
eröshangú zenéjét is, hogy nagyon erős 
jóakarat kellene ahhoz, hogy élvezetről 
lehetne beszélni vele kapcsolatban. A bemu­
tatott készülék semmiesetre sem volt alkal­
mas érdeklődéskeltésre Az eredmény ép az 
ellenkező volt, a közönség csalódottan távo­
zott, azzal a benyomással, hogy egy rossz 
grammofon többet ér mint a rádió. Pedig 
nem igy van a dolog. A rádióállomás fel­
állításának olyan előirásai vannak, melyek­
nek legszigorúbb be nem tartása esetén a 
rádiótelefon tényleg lesülyed a rossz grrm- 
mofon nívójára. A bemutatott készülék (bár 
a közönség elöl szorgalmasan el volt rejtve) 
működése megmutatta, hogy a szerelő „na­
gyon hamar végzett a felállítással. “ Nem 
tudunk tehát belenyugodni, hogy a modern 
technikának ezt a gyönyörű alkotását a kö­
zönség úgy ismerje meg, mind hasznavehe 
tetlen, lomtárba való alkotását. Kriek Lajos 
ur, — ki mint műkedvelő erősen és állan­
dóan szorgalmas tanulmányozója minden 
elektrotechnikai haladásnak — megpróbál 
egy szabad előadás keretén belül a meg­
nyilvánuló érdeklődést a helyes irányba te­
relni s a bemutatott rádió által lerontott 
érdeklődést ismét felkelteni. Szabad előadá­
sát f. hó 15 én, vasárnap d u 4 órai kez­
dettel a városháza nagytermében tartja meg. 
Beléptidij nincs. Felhivjuk az érdeklődő 

I közönség figyelmét annál inkább is ezen 
népszerű tormában megtartandó tudományos 
alapon nyugvó előadásra, mivel az előadó 
törekvése, hogy nem száraz felolvasást, hanem 
készülékekkel és fizikai műszerekkel demons­
trált, az érdeklődést lekötni tudó ismertetést 
óhajt a közönség elé tárni A d. u. 4 órakor 
kezdődő előadás zavarását elkerülendő pontos 
megjelenést kér a rendezőség

— Felhő Kiáll Tőrén. A tőrei mü- 
, kedvelő ifjúság f. hó 15-én az iskola termé- 
j ben elő fogja adni Ratkai László nagysikerű 

3 felvonásos népszinmúvét a „Felhő Klárit,” 
Az előadás után tánc lesz.
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— A lévai rendőrbál január utolsó 
napján szombaton zajlott le a Városi Viga­
dóban. Nem voltait sokan, de akik megjelen­
tek jól mulattak a Három jó madár cimü 
kacagtató bohóságon, amelyet a műkedvelők 
a műsorról levett .Gólya*  helyett adtak elő. 
Kovács István, ki egyúttal az előadást is 
rendezte, Zsiak Géza és Kosztolányi József 
jóízű humorral fűszerezték a három jó ma­
dár tipikus szerepét, de a teljes sikerben 
valamennyi szereplő osztozott s a közönség 
elismeréssel honorálta ügyességüket Előadás 
után kedélyes tánc mulatság következett, 
mely hajnalig tartott.

— Dr. Fényes Samu szociológus 
február hó 10 én este 8 órakor az Adler- 
féle kávéház külön termében előadást tart.

— A Lévai Sport Club február 
21 iki álarcos jelmezbáljára a rendezőség a 
meghívókat szombaton kibocsájtotta. A Club 
vigalmi-bizottsága felkéri mindazokat, kik 
meghivóra igényt tartanak és a meghívó 
könyv hiányossága folytán meghívót nem 
kaptak, erre vonatkozó igényüket Schulcz 
Gyula urnái bejelenteni szíveskedjenek. A 
páholyok jegyzése már igen előrehaladott 
stádiumba van és ezúton értesíti a rendező­
ség a nagy közönséget, hogy páholyokat 
mielőbb előjegyeztetni szíveskedjenek, mert 
azt fenntartani esetleg nem fog módjában 
állani. A jegyzés Boros Béla titkárnál esz- 
közlendö. A rádióra vonatkozó körkérdésre 
beérkezett töméntelen válasz túlnyomó több­
sége, a rádió-koncert megtartása mellett 
döntött. A műsort a vigalmi-bizottság a bál 
előtti héten állítja össze, Páris, London, 
New-Jork, Wien, Budapest, Berlin, Róma és 
Prága leadóállomásairól.

— Szent Péter esernyője Nagy- I 
•érén. Nagy*  és Kissáró ifjúsága e hó 14 én 
és 15-én előadja Mikszáth Kálmán aranyos 
derűjétől csillogó Szent Péter esernyőjét Ez 
az előadás is jele annak, hogy a falusi mű- 1 
kedvelők is fejlődnek, haladnak s már a - 
nehezebb darabokhoz is hozzá mernek fogni, 
ami örvendetes jelenség.

— Léva város segélye Főldessy , 
színigazgatónak. Főldessy Sándor magyar ' 
stagionue társulata a tavasszal Léván játszott, t 
Főldessy a várostól azt kérte, hogy a már 
lefizetett 3500 korona villamos világítási dijat 
segélyképen a város utalja neki vissza. A 
kérelmet a város közgyűlése teljesitette. Egy 
képviselőtestületi tag felebbezése folytán az 
ügy a zsupanátus elé került, mely most 
akként határozott, hogy a közgyűlés döntését 
hagyta jóvá. Az indokolásban azt mondja, 
hogy a közgyűlés autonóm testület, mely 
ilyen segélyt jogosan kiutalhat tetszése szerint, j

— Mozi. Ma vasárnap, f. hó 8 án 
.Vidok, a párisi oroszlán*  c. hatalmas, izgal­
mas dráma 1. része kerül bemutatásra A 
II. részét f. hó 10-én kedden fogjak bemu­
tatni. — Csütörtökön f. hó 12 én ,A veszé­
lyes menyasszony*  c. 6 felvonásos vígjáték 1 
kerül sorra. A főszerepet Talmagde Natalia 
játsza. Az egész darab csupa derű, csupa 
fény. — F. hó 15 és 16 án vasárnap és 
hétfőn, 17. és 18-án kedden és szerdán a 
filmművészet egyik legszebb és legnagyobb ' 
alkotása a ,Quo Vadis" kerül bemutatóra, 1 
erre a csodás szépségű filmre már előre fel- i 
hivjuk a közönségünk figyelmét. Az olvasó- 1 
közönségünket figyelmeztetjük e filmre, hogy 1 
jegyeit kellő időben betudja szerezni, mert I 
nagy az érdeklődés úgy helyben mint vidéken 
e világhírű darab után. Holnaptól kezdve 
mindennap délelőtt 11—12 óráig és délután 
3—5-ig nyitva a mozi pénztár. i

.A magyaralku méhézzek egyedüli 
szaklapja megrendelhető a Szerkesztőség ! 
ben: Bratislava, Kórház utca 8. Évi előlire- 
téai dij 36 K. Főszerkesztő Zoller Antal. | 
Ugyanott átveszik a termelők méz és viasz­
termését a legmagasabb napiáron.*

— A fémből kaszait ötkoronások 
tervezetére 73 pályázat érkezett be a pénzügy­
minisztériumba Az uj pénz készitését a lég- ' 
közelebbi napokban már megkezdi a körmöc- ' 
bányai pénzverő intézet s márciusban már 
forgalomba is kerülnek. ;

Irodalmi újdonság nagy választékban 
kapható : NYITRAI és TÁRSA könyvkeres­
kedésében Léván. >

— Tolvaj világ Qaramszant- 
kereszten. Dacára annak, hogy a csendőr 
ségünk egész hadsereget alkot a közbizton­
ság mégis igen labilis alapokon nyugszik. A 
consolidatió 7. évében látjuk, hogy az orköl- 
csők folyton lazulnak az enyém—tied—övé 
fogalom egyes polgártársaink szótárából 
szinte kiveszni látszik. A hatósági intézke­
dések és óvrendszabályok eredményre nem 
vezetnek, mert a betörések és tolvajlások 
mindenütt napirenden vannak, ebből látjuk, 
hogy ez nem egy szervezett banda, hanem 
minden vidéken a megélhetés e könnyebb 
módját választó a tisztesség útjáról letért 
emberek műve. A nehéz megélhetési viszo­
nyok, az élelmi cikkek rohamosan emelkedő 
drágulása a nagy munkanélküliség, Amerikába 
és más országokba való kivándorlás lehe­
tetlenné tétele nagyban elősegíti, hogy egye­
sek lopásra, betörésre vetemednek. így 
Garamszentkereszt községben 23 ról 24 re 
virradó éjjel 4 helyen a szomszédos Ladomér 
községben 1 helyen törtek be. Az éjjeli látó 
gatók 3 helyen eredménnyel dolgoztak, 
mindenütt pénzt, itókát és füstölni valót 
vittek. A nyomok után itélva a tolvajok 
ínyencek lehettek, mert az üzletekben, hová 
betörtek a szalámi rudakat csak kettétörték, 
de nem lévén ,Herz“, hanem csak silány 
hazai készítmény, azt ott hagyták, de az 
ott talált pénzt, tekintet nélkül annak szár 
mazási voltára, magukkal vitték. A tolvajok 
felbuzdulva a sikeren nagyobb szabású 
műhöz fogtak, 26—27 re virradó éjszaka a 
helybeli r. kát. templomba törtek be, hogy 
onnan az értékes kegyszereket elemeljék. 
Vállalkozásuk azonban nem sikerült, mert 
bár a nehéz vasalásu tölgyfa ajtót felnyi­
tották, de a szomszédos papiakban a zörejre 
felébredtek mire a tolvajok üres kézzel 
kénytelenek voltak elillani A helybeli 
csendőrség a nyomozást a legmesszebb kör­
ben meginditotti, mely azonban eddig ered­
ményre nem vezetett, ügy látszik be kell 
várni az időt, még a tolvajok valami ügyes 
módon a pénzt tulajdonosaiknak visszaszól 
gáltatják, mint ez az októbar hónapban 
olkövetett póstarablásnál történt, mikor is 
két Ízben az akkor elemeit 56000 koronából 
33000 koronát a tolvaj visszaadott oly 
képen, hogy a pósta épület levélszekrényébe 
a pénzt keresztkötés alatt elhelyezte Az 
ügyes tolvaj úgy látszik csak a c-endörség 
nyomozó képességét akarta kipróbálni, vagy 
talán nem volt ennyire szüksége. A további 
betörések meggátláBa céljából a helybelyi 
járási főnök 6. személyből álló soros éjjeli 
őrséget rendelt ki, majd elválik mi nagyobb 
a tolvajok ügyessége, vagy az örök ébersége.

— A villamos telep vezetősége a 
városi közgyűlés határozata értelmében azo­
kat az áramfogyasztókat, akik három hónap­
nál hosszabb idő óta hátralékban vannak az 
áramdijjal, a napokban kikapcsolta a háló­
zatból.

Betöréa-lopáB elleni biztosítások 
igen kedvező feltételek és olcsó dijak mellett 
köthetőz a „DUNA*  Alt. Biztositó R. T. 
Levice (Léva) föügynökségénél Honvéd 
utcza 2. sz. Telefon 60.

Okresny Urad
Císlo : 918-1925. ——

V y h I á s k e.
V smysle §-a 27. zák cl. XVII z r 

1884. s tymto dávsni na vseobeenu známosf 
ze kiadóst LEOPOLDA LÖWYHO obyvatola 
z Levic o vydanie osadového povolenia pre- 
vádzania továrnickeho závodu na umely lad, 
bude dna 19ho februára 1925 predpoludnim 
o 10 ej hodine na tvárnosti miesta, Levice, 
Bátovska ulica 7. komisioneloe pojednávnna.

Na tento závod sa vztabujuce plány sú 
na okresnom uradu pod cis. 3. cielom verej 
neho nahliadnutia vyloiene, tieto sa mozu 
kezdu stredu a v sobotu predpoludnim od 
10 12 ej nahiladnui t*  predbezné námietky 
oproti povoleniu tsmtiez pfsomne zadat

Po uplynuti tejto lehoty podaté námietky 
do uvahy brate nebudu.

Levice, 29-ho jan. 1925.

Köszönet nyilvánítás.
A lévai Katolikus Kör gyertyaszentelői 

nagysikerű estélye alkalmából hálás köszö­
netét mond az áldozatkész szereplőknek, 
mellyel az estét oly emlékezetesen széppé 
tették, de megköszöni azok sziveBségét is, 
akik egyébb erkölcsi vagy anyagi támogatás­
sal siettek az est sikerének emeléséhez.

A vigalmi bizottság 

Köszönet nyilvánítás.
Mindazoknak akik január hó 31-én tar­

tott jótékonycélu előadásunkon közreműködni 
és anyagilag segélyezni szivesek voltak, ez 
utón mondunk hálás köszönetét.

A levicei rendőrlegénység.

Jótékonyság.
Dukesz Lipótné úrnő 20 koronát ado­

mányozott a tüdőbeteggoadozó intézetnek, 
mit ezennel hálásan megköszönünk

Dr. Frommer Ignácz.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1925. február hó 1-től — február hó 8-ig 

SzOlatéi.
Hármán András Bosiak Mária fiú József — 

Gritsch Imre Varhanyik Mária fiú Tibor Lajos 
Imre — Dóka András Rácz Jolán fiú András — 
Zaikner Mihály Federics Mária leány Valéria 
Erzsébet.

Házasság.
Sebő Antal Valasik Irén rkath — Koprda 

István Juhász Irén rkath. ref.
Halálozás.

özv. Ilovszky Jánosné Horváth Teréz 76 
éves nyakszirtmirigy — Kosztolányi Mária 1 hóna­
pos tűdólob — Lenes Kálmán 32 éves hősi halált 
halt katona holttá nyilvánítva.

Levice, 1925. február bó 7-én
Búza — — 100 kgr. 265 - 270 kor.
Rozs — — n - 240 „
Árpa — — ■ 150 — 170 ,
Zab — — - 190 .
Kukorica — 155 - 160 .
Bab — — - 210 .
Köles — — ------------ ■
Lóheremag — 1200 — 1300 ,
Lucernamag - 1000 .

Deviza- és valutaárfolyamok 
Barsmegyei Népbank Levice, jelentése.

Devizák:
Magyar kor. átutalás 1 Ké

ja. xx.
3O-Axx: 

2120 — 
2140.—

5 71

feTox. 
G-eLH Z 
2100.— 
2130 — 

5.74
Német-osztrák , 
Lei ,
Lengyel márka „ •

Valuták :
1 angol font - • Ke 162.40 162.17
1 amerikai dollár 33.80 33.30

100 svájci frank 655.75 655.20
100 francia frank 184.12 182 20
100 belga frank - • 177.— 175,25
100 svéd kor. - - - 916.- 913.50
100 dinár - - . - 55.40 54.76
100 lei .................... - 17.47

v Leviciach.

Hirdetmény.
Az 1884 évi XVII te. 27. §-a alapján 

ezennol közhírré teszem, hogy LÖWY LIPÖT 
levicei lakos üzembe helyezett müjéggyárá- 
nsk telep engedélyezése tárgyában beadott 
kérelme a helyszínén Levice, Báti utca 7. 
1925 évi február hó 19 én délelőtt 10 órakor 
fog bizottságilag letárgyaltatni.

Ezen gyára vonatkozó tervek a kerületi 
hivatalban 3. szám alatt vannak közszemlére 
kitéve, amelyek minden szerdán és szombaton 
a hivatalos órák alatt azaz délelőtt 10—12 ig 
megtekinthetők s ugyanakkor beadhatók az 
elöleges kifogások, Írásban.

Ezen határidő letelte után beadott ki­
fogások többé figyelembe vétetni nem fognak.

Dr. Zoifák
okr. náóelnik, 

kér. főnök.
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meghívó.
A LÉVAI ÁLTALÁNOS IPARTESTÜLET 

tagjait 1925. febr. hó tőének 
délutáni 2 órájára a Városháza 
nagytermében tartandó

rendkívüli közgyűlésre
tisztelettel meghívjuk.

....... ••••••••........
TÁRGYSOROZAT:

1) Zsupáni rendelet folytán határozat hozatal 
az uj ipartörvény értelmében való átalakulás tár­
gyában.

2) Az 1924 évi csonka esztendő zárszámadása.
3) Előljárósági javaslat az uj átalakulásig az 

ipartestület további vezetésére vonatkozólag.
Léva, 1925. febuár hó 2,

Tóth Antal s k. Halász István s k.
ipartest. Jegyző. ipartest, elnök.

APRÓ HIRDETÉSEK. =
a J A % A n Május elsején heköltöz- 

JallwUQ hetö. Cím a kiadóban.
 139 

T?1 a A A * * ö 1 ö Ó-kereszthegyen Gun 
£ilaU>U SÓGOR JÁNOS Monacó tégla­
gyár melett. 130

Szoptatós dadának hÍrváth
MÁRIA Kisfajkürt. 127

Uj UrUnban és Schöeller utca 
14 számú báz eladó. Bővebbet Mángorló ut 
3 Levice._______________________ 121

veszek. Csakis egész- 
£ UlgUllJf mw séges árura vonatkozó 
ajánlatokat kér: K. OLLIK Pukanec. 120

“ mod(’rn kertészet min- 
£ vJXGlueSZ den ágában nagy jártasággal 
bir, korai zöldséghajtás, gyümölcs kezelést, 
parkíroz is, beszél német, tót és magyarul, 
középkorú gyermektelen, józan is szorgalmas, 
melyről kitűnő bizonyítványai tanúskodnak, 
március 1 éré vagy azonnali belépésre állást 
keres. Cim a kiadóban. 137

T 5 Vá cl keres fiatal házaspár egy vagy 
két szoba konyha. Ajánlatokat 

„Srepesi ut*  alatt a kiadóba kérünk. 135

Jó há.21 koszt kapható Szepesi u 3 sz. 

Állandó és jövedelmező alkalmazás 
becsületes gyermektelen házaspár részére 
ellátással és lakással. Kellő biztosíték és mind 
három nyelv tudás szükségeltetik Aki szállo­
dában alkalmazva volt előnybe részesül 
Bemutatás csak d. u 5 — GköztSTRRÁNSZKY 
szállodás. Levice. 125
flaeae6 8 HP. kitűnő kar- uOZCSŐplOgSp. bán jutányosán eladó

FARKAS LAJOSNÁL, Ipolyság. 114

Egy jókarban varrógép eladó.
Koháry u. 65. sz. Levice. __ 105

ÜA1 oki kőműves mesterÜOTnyák A ál Tervez, vállal.
97 kivitelez Nyitrai sor 16
TJaAS 18 számú ház szabadkiz-JDLwAl bői eladó. Bővebbet 
ugyanott _____ UO

Fiatal Rattler kerestetik. Cim a

I
I 
i

kiadóban

A legideálisabb fertőtlenítő 
szájvíz a

„BOROSANTOL" 
járványos betegségeknél nélkülözhetlen 

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertárában Levice, Főtér.

Egy üveg ára 12’— Kfi.
lu'- " - ----- - ----

Árverési hirdetmény.
Néhai özvegy Tóth Zsigmondné Gertler 

Teréz volt levicei lakos hagyatékához tartozó 
következő értékpapírokat u m :

1 (5) öt darab lévai takarékbanki részvényt.
2 (1) egy darab 1000 korona névértékű 

magyar hadikölcsönkötvényt
3(1) egy darab aranyosmaróti takarék­

pénztári részvényt
4 (5) öt darab 1000 korona névértékű 

magyar hadikölcsönkötvényt, hozzájuk tartozó 
szelvényekkel és sze vényutalványokkal a levi 
cei járásbíróság 1924 D. 5. sz megbízó vég­
zése folytán 1925. évi február hó 11 napjának 
délutáni 3 órájakor (15 órakor) irodámban 
{Levice Ladányi-utca 17) megtartandó nyilvá­
nos árverésen eladom

Árverési feltételek irodámban a hivata­
los órák alatt megtekinthetők.

Levice, 1925 évi február hó 6-án.

Dr. BARGÁR GÁBOR 
közjegyző.

KÁRPITOS MŰHEL Y!

Elválalok minden e szakmába 
vágó kárpitos munkát ügy mint :

Sezlonok, díványok, matracok készítését. Úgy 
szintén új garnitúrák készítését és régi garni 
túrák átdolgozását a legizlésesebb, legjobb 
és a legolcsóbb árak mellett válalom. 
Elválalom függönyök föltevését és 
montirozását jutányos áron.

Tisztelettel:
SCHVARCZIMRE 

kárpitos-mester
LEVICE, Szepesy-utcza 3. S2ám

Figyelmeztetés!
Figyelmeztetjük a n. é. közön­

séget, hogy Magyarországon lakó 
egyénekkel szemben 1919 február 
26.-a előtt keletkezett követeléseknek 
bejelentése és Magyarországon 1921 
julius 26.-a előtt letétbe helyezett 
értékpapíroknak hazahozatala érde­
kében kitűzött határidő 1925 február 
28.-án lejár. Ezen határidő valószí­
nűleg nem fog meghosszabbittatni.

Felvilágosítással és a szükséges 
nyomtatványokkal szivesen szolgá­
lunk.

Barsmegyei Népbank R T 
Léva.

Cislo 46 exek. 1925.

Licitacny óznám.
Podpisany súdny exekútor v smysle 102 § u. 

LX, zák. cl z roku 1881. tymto oznamuje, ze 
následkom vyroku levického okr. sudu éislo 4795|r 
922 k dobru Ján Dubovskv zastupovaného skrze pra- 
votára Dr. Eduard Gyapai do vySky 1428 Ke 25 hal 
a prisl. cestou zabezpeőovacej exekúcie prevede. 
nej dna 14 dec 1923. zhabané na Kő. 1000 odhad- 
nuté následovné movitosti a to: vozik, na verej- 
nej licitácii sa vypredaiú.

Na prevedenie licitácie, následkoni vyroku 
levického okr. súdu cislo P. k 49—1924 <k) vysky 
1428 Ke. 25 hal. poziadavky na kapitále tejze 5 
%-ové úroky odo dna 30 mája 1923. pocitané */ B°/e 
provizia a utratv doposial v 326 Ke. 50 hal ustá- 
lené na byte bzalovaného v leviciach urcená ie 
őo lehota 9 hodina dopol. dna 19 februára 1925 
a pripadny kupci sa pozvú s podotknutím toho, 
ze sa zmienené movitosti vsmysle 107. a 108. §.u 
LX. cl. z r. 1881. pri platení hotovymí najviac 
sl’ubujucemu v pádé potreby aj pod odhadnou 
ccnoti rozpredajú.

Nakolko by draíbe urcené movitosti ui aj 
iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na 
ne uhradzovacie právo obdrzali, táto licitácia sa 
v smysle 120 § u LX zák. cl. z r. 1881 aj k dobru 
tychto nariaefuje

Dáné Levice, dna 23. jan 1925
Artúr Tóth 

súdny exekútor.
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KINŐ—APOLLÓ—MOZI

Sláger film 1

VIDOR,
a párisi oroszlán.
Vasárnap 8-án I. rész */«  6 és 8-kor.
Kedden 10-én II. rész ■/« 6 és 8-kor

Csütörtökön, febr. 12-én este 8 órakor
OsaJc eg'37- előa.ciá.s

A veszélyes menyasszony
Vígjáték 6 felvonásban.

QUO VADIS?
I. rész vasárnap febr. 15 én ,/a6 és 8 ó. 

hétfőn „ lGán’/26 „ 8 „

II. rész kedden 
szerdán

17 én Vaö • 8 „
18 án VfG , 8 „

Előkészületben.
NIEBELUNGOK, MART1RNÓ, SCHARA- 
xMOUCHE, NÉVTELEN SZIGET, I. N. 
R. 1. stb. stb. —

m®S a kevés 
készlet tart

f évre szóló könyves naptárakat 
vásárolhat 30% os engedménnyel 

Dobrovitzky János
IZirla.ptérjenztesi osztályán 

LEVICE-LÉYA. Bastya u. 2. Vanniiazzal szembe 
Ugyanitt, útlevél vízumok 17 kor díjért 
legkésőbb 4 nap alatt lesznek megszerez­
ve — Hírlapokra hirdetések és előfizető 
sek eredeti áron felvétetnek — Továbbá 
megérkeztek a tavaszi divat albumok 
nagy választékban — Szinházéiet állan­
dóan kapható 6 kor házhoz szállítva is.

Pontos és figyelmes kiszolgálás

Boltozott pincét j 

egykét waggon olaj is
elhelyezésére keresek ű

Méhviaszkot S 
minden mennyiséget lég g 
magasabb árban veszek f 

DREXLER FERENCI 

olaj és festék kereskedő

LEVICE (Müller ház). W 
inun Mnrgas.-jaaagjg—g-Lnm-irg

K A D I O
alkatrészek amatőrök részére s a leg­

különbözőbb komplett felvevő 
készülékek kaphatók: 

,,£s. _a_ d r occ 
F & K.

..Taxa ‘ ■vezéztcép-vlselete Slo- 
■—-•sxelco és XZxa.ai.n.alco xöczére : 

Levice. Stürová (Kazinczy) u c. 1. 
STEIN eleklrotechrvkai üzleteben

Antenna fölállitAsa terén szerint
A ezilktéges engedélyt megszerezzük Akkumulá- 
[of töftéeét, mindennemű javítást, antennák föl- 
álhtáeát, a készülék beszerelését versenyen kívüli 

árakon végezzük.
i, 2. 3, 5, 6 lámoás felvevő, erősítő és hanao
san beszélő készülékekről valaazbélyea mellett 
l díjtalan ajánlatot küldünk.

Ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat és pedig:

Fakereskedésünkben kapható: "1“.S
és palló, gömbölyű és faragott épületfs, keréktalp, küllő és mindennemű szerszám­
fa, tölgyanyag, kerítés oszlop, gyalult és hornyolt hajópadlódeszka stb 

Építési anyag raktárunk ’SSS’.S.S:

u m : cement, cserép és fazsindely, egyszínű és mintás cementlap, elszigetelő és 
fedélkátránvpspir, bőrlemezpapir, stukatornád, kátrány carbolineum és facementtel. 
Raktáron tartunk elsőrendű darabos meszet, melyet 5 métermázsánál nagyobb ren­
delés esetén Léván, 10 métermázsánál pedig Léva vidékén is házhoz szállítunk. 
Ugyancsak kapható oltott mész is Pincék és nedves falak elszigetelésére Wattproof 
elszigetelő folyadék kapható.

A Puclió-Koskóci „Syenit“ aszbesztpalagyár //pViaeisi 
vagyunk Léva és vidékén és mint ilyenek eredeti gyári árakon ludunk elsőrendű 
fehér, szürke, vörös és rézszinű Syenit palával és az összes hozzá szükséges meg*  
erősítő anyaggal szolgálni Készséggel es díjmentesen végezzük egész tetőfedések 
kiszámítását úgy a fotóanyag, mi t palaanyagot illetőleg és azok szakszerű el­
készítését is vállaljuk.

Gépüzemre berendezett asztalos műhelyünk b^rne£ü
épület asztalos munkát válogatott száraz anyagból a legrövidebb idő alatt készít.

vállalniiinlz mindenfajta építkezést, épületek tatarozását, átalaki- 
VdlldldlUllK Usát vá||ö|ja Továbbá tervezések és költségvetések 

készítését is, melyekért megbizás esetén dijat nem számítunk

Ajánljak dúsan felszerelt raktárunkat és pedig:

Eakercskedésünkben kapható : jegenye és lúcfenyő valamin)
mindennemű keményfa deszka

és palló, gömbölyű és faragott épületfa, keréktalp, küllő és mindennemű szerszám­
fa, tölgyanyag, kerítés oszlop, gyalult és hornyolt hajópadlódeszka stb

Építési anyag raktárunk bőven el van látva : mindenfajta az épít­

u
kezés minden ágához szükséges anyaggal,

m. : cement, cserép és fazsindely, egyszínű és mintás cementlap, elszigetelő és
fedélkátránvpspir, bőrlemezpapir, stukatornád, kátrány carbolineum és facementtel.
Raktáron tartunk elsőrendű darabos meszet, melyet 5 métermázsánál nagyobb ren­
delés esetén Léván, 10 métermázsánál pedig Léva vidékén is házhoz szállítunk.
Ugyancsak kapható oltott mész is Pincék és nedves falak elszigetelésére Wattproof
elszigetelő folyadék kapható.

A Puclió-Koskóci „Syenit“ aszbesztpalagyár egyedüli
képviselői

vagyunk Léva és vidékén és mint ilyenek eredeti gyári árakon ludunk elsőrendű
fehér, szürke, vörös és rézszinú Syenit palával és az összes hozzá szükséges meg*
erősítő anyaggal szolgálni Készséggel es díjmentesen végezzük egész tetőfedések 
kiszámítását úgy a tetöanyag, mi t palaanyagot illetőleg és azok szakszerű el­
készítését is vállaljuk.

Gépiizemre berendezett asztalos műhelyünk bárminemű
bútor és

épület asztalos munkát válogatott száraz anyagból a legrövidebb idő alatt készít.

Építési vállalatunk mindenfajta építkezést, épületek tatarozását, átalakí­
tását vállalja Továbbá tervezések és költségvetések 

készítését is, melyekért megbizás esetén dijat nem számítunk

LÁMPÁSSAL sem találhat 
jobb bevásárlási forrást

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vas^agykereskedésénél

Alaplftstott 1881, LEVICE-LÉVA. Telefon sz 14.

Leo'obb FŰSZER- -s CSEME6EÁRUK! 11 
Állandóén friss felvágottak, pragai sonka, teavuj Svájcéi 
ementáli és különféle belföldi sajtok. Legjobb minőségű 
rizsek és kávék. „Glória" pörköltkávé különlegesség. Datolya, 
füge, mandarin, narancs, malaga szőllő, maróni. Aogol és 
orosz teák, teasü'eményok jamaika rum különlegességek. 
Saját töltésű asztali borok Csemege és gyógyborok, likőr,
— — — cognsc, pezsgő stb — — —
Legolcsóbb VASÁRUK es KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK. 

Modern háztartási cikkek, tbermosok, villamos vasalók, 
forral ók, főzőedények, kávé és teafőzők, teaszürők, hús’ 
vágó gépek, hurkatötők, kávéőrlők. Alumínium és nikkel
— edények, alpakka evőeszközök, konyhamérlegek. —

Takarék-tűzhelyek, folytonégő kályhák, 
kályhaellenzők, kályhatálcák, kokáz 

kannák, széntartök, szénlapátok.
Vízvezetéki- és villamossági szerelési anyagok 111

Villamos IZZÓLÁMPÁK, ZSEBLÁMPÁK, ELEMEK 
Fényképészeti kellékek II Vadászati cikkek 11

— Korcsolyák-, ródlik-, hegedűk-, vonók-, húrok stb. 

Nyitrai 4a Tára*  könyvnyomdája Levitt—Léva.


